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Egy régi munkás. 
A helybeli ev. ref. egyházközség köz- 

tiszteletben álló, nyugalmazott papjáról, 

Molnár Jánosról van szó, ki a mult va- 

sárnap bucsuzott el hiveitől, s tette le ez- 

zel az egyházközség hivatalos vezetését. 

Negyvenhárom évig volt egyházköz- 

ségének a hivek minden rétege által sze- 

retett lelkésze s egyszerrü taágja, de nem 

utolsó munkása apnak a hálás emléke- 

zetre méltó elszánt csapatnak, mely Bras- 

sóban magyarságot, magyar társadalmat 

teremtett. 

Elismeréssel vagyunk a papi mükö- 

dés iránt általában, szeretjük és becsüljük 

minden papban, ha hiveinek érdekeit szi- 

vén hordja, ha hü munkása egyháza és fele- 

kezete anyagi és erkölcsi felvirágoztatá- 

sának, megerősitésének; de munkássága 

bennünket, mint separatistikus érdekek ál- 

tal nem befolyásolt munkásait a minden- 

nél drágább magyar nemzeti érdekeknek, 

csak annyiban érdekel, a mennyiben, e 

legmagasabb érdekekkel viszonyban s kü- 

ha azoknak éppen szolgála tá- 

A Molnár János papi müködésénél 
ez az eset. Abban a szerencsés helyzet- 

ben volt, hogy a pap és a magyar hazafi 

soha sem jött benne ellentétbe, a mint 

hogy egy ev. református papban nem is jöhet. 

Midőn hü szolgája volt egyházának, hü fia a 

hazának, s a mit egyházáért tett, a magyar 

nemzetért és hazáért tette, mert a kettő ér- 

deke mindenben és mindenütt azonos volt. 

Olyan időben hivta el hiveinek köz- 

bizalma, midőn egyháza és hazája egy- 

aránt válságos napokat élt. - Az 1850- 

ik évben hazája egy dicsős éges, de sze- 

rencsétlen kimenetelű harcz után a leg- 

keservesebb elnyomatás alatt nyögött, egy- 

háza áldatlan pártharczok és czivódások 

által megbénitva, az anyagi és erkölcsi 

bukás szélén állt. Hivei szétzüllve, az if- 

juság a német iskolák emlőjén szivta a 

tudományt, tanulta a hazafiságot. Egy 

magyar iskolára még csak gondolni sem 

lehetett, ha csak nem a ref. egyház auto- 

nomiájának védelme alatt. És ő megalkot- 

ta ez iskolát, az elsőt és akkor egyetlen 

magyart Brassóban. Igaz, hogy kezdet- 

leges és nyomoruságos volt s fényre ké- 

sőbb sem emelkedett, de csirája volt azok- 

nak a fényes palotáknak, melyek itt ma 

a magyar kulturát hirdetik és terjesztik. 

Annak az egyszerű iskolának volt fenn- 

tartva az a fontos hivatás, hogy a ma- 

gyarok gyermekeit összegyüjtve, egy pár 

év alatt kimutassa, hogy itt magyarság 

van, s pedig oly tekintélyes, hogy annak 

ifjuságát egy iskola be nem fogadhatja. 

Az állam később az iskola által figyel- 

meztetve szólitotta fel a várost magyar 

nyelvü községi iskolák felállitására, s mi- 

után ez a városatyák hazafiságán 

törött, állitá fel maga az állami 

iskolát, mely évekkel azután a 

iskolákat hivta életre. 

Molnár János, midőn ezélját 

elérve látta, midőn a brassói magyar tan- 

meg- 

elemi 

felsőbb 

igy. 

ügyet erősebb kezekbe fektethette le, az 

egyház felekezeti iskoláját, mely feladatát 

már betöltötte, átadta az államnak. 

Maga 

munkás tagja maradt az állami 

gondnokságának. 

Ez időtől fogva minden törekvése az 

volt, hogy hiveinek az iskola fenntartás- 

tól felszabadult erejét az egyház zilált 

anyagi viszonyai rendezésére forditsa. S 

hogy minő eredménynyel munkált e téren, 

mutatja az, hogy az egyház, mely idejö- 

vetelekor 2300 ífrtnyi vagyonnal és 2800 

frtnyi adóssággal állt, ma 56 ezer forint- 

tal épitett gyönyörü templommal és pa- 

pilakkal rendelkezik a város legszebb pont- 

ján, s külömböző alapjai most is megha- 

ladják a 10 ezer forintot. 

azonban mai napig buzgó és 

iskolák 

A kortársak bizonyságot tehetnek 

róla, minő szerepe volt a magyar kaszinó, 

magyar dalárda megteremtésében, s mit 

áldozott azokért az a szegény református 

pap, ki családja fentartására is idegen 

munkát volt kénytelen vállalni évek so- 

rán át. 

A szükkeblü felekezetiességen 

állván, a magyar érdeket tartotta szem 

előtt mindig s midőn törekvése, a nők 

tevékenységét egy általános magyar jóté- 

kony nőegyletben csoportositani, a már 

meg alakult rőm. kath. nőegylettel szem- 

ben megtörött, csak akkor állitotta fel a 

protestáns nőegyletet, melynek ismét hü 

munkása, vezetője maradt a mai napig 

Negyvenhárom éves munkássága szo- 

felül 

rosan összefügg a brassói magyarság éle- 

tével s feledhetetlen a ref. egyházéban, 

melynek történetét nagy gonddal és után- 

járással meg is irta, s melynek ő máso- 

dik alapitójaként tekinthető. 

A ref. egyházközség igen helyesen 

járt el s magát tisztelte meg, midőn elis- 

merésének bár egyszerű formában, de oly 

impozáns kifejezést adott, minő a vasár- 

napi ünnepély volt, melyről tudósitásunkat 

mult számunkban közöltük. – Biztos le- 

het felőle, hogy az a kipróbált és tapasz- 

talt bölcsesség, melyet az ő személyében 

magának továbbra is biztositott, midón őt 

egyháztanácsa örökös tiszteletbeli tagjá- 

nak választotta, áldásos gyümölcsöket fog 

teremni továbbra is. 

Hogy pedig ezt sokáig birhassa, a 

magunk részéről is szivünkből kivánjuk, 

hogy a nyugalmazott jól megérdemlett 

nyugalmát sokáig élvezhesse !1!! 

— 

Politikai hirek, 

A közígazgatási biróság. A 

kőzigazgatási jogsérelmek fölött való bi- 

ráskodás szervézetére vonatkozólag a kor- 

mány – mint értesülünk – már meg- 

állapodott. Kezdetben tudvalevőleg az volt 

a terv, hogy minden megyében lesz alsó- 

foku közigazgatási biróság, a mint azon- 

ban ért sülünk, ezek helyett csak hét 

kerületi közigazgatási biróság felállitása 

van tervezve. Ugy az alsófoku, mint a 

Brassótól Pársig 
- Gyalog uti levelek. - 

XVII. 

Melktől-Welsig. 
Kedves barátom ! 

A mint este maradt az ég, ugy talál- 
Komoran s zordonan 

virradt fel a nap, fehér ködfelhők lengtek a 
hegyek ormain át, mintha démoni erő haj- 
taná, és sürü köd ereszkedett le a völgyekre- 
Finom eső hullott, mely azonban idővel mind 
erősebb lett, ugy hogy jónak találtam, egy 

kicsit várni, mig az eső taláu eláll. 

De hogy időmet hiába ne vesztegessem, 
eszembe jutott, hogy bizony jó volna, ha czi- 
pőm sarkait megorvosoltatnám. Erdélyből 

Melk ig kibirták az utat, de most már ideje 
is volt, azokat kijavittatni. Bomentem hát va- 

lami czipészhez, ki pártfogásába vevén sar- 
aimat, erős szegekkel ugy kibélelte, hogy 
iztos voltam már, hogy azok Párisig is ki- 
artják az utat. 

Mialatt szorgalmasan dolgozott a mes- 

ter, észrevettem a falon valami régi hegedüt. 
magától ertetődik, hogy rögtön olhuztam 
gynéhányat azon sirva-rivó buskomor dalok- 

ból, melyek annyira vérébe olvadtak minden 

Hosszu élete emlékeiből elővette azokat, 

mikor ő is még Komáromban vitézkedett, on- 
nan meg hadi gyakorlatokra a vidékre ment, 
s több efélét . 

Ilyen kellemesen mult az idő, s a jó- 
szivü czipész sok szerencse-kivánata között 
ujból utra keltem. 

Az eső még mindig nem szünt meg, s 
csak estefelé derült ki, midőn nagyobb hely- 
ségbe is érkeztem. Amstetten-ben voltam. 
hol II. Józsefnek igen szép szobrot állitottak, 
jeléül annak, hogy ez a császár nagyon ked- 
velt az ausztriaiiknál. Amstettenben nem 
akartam éjjelre maradni, daczára annak, hogy 
ott ugynevezett , Verpflegs-Station" volt, s az est 
is már alkonyuló félben volt. 

A mi a ,„Verpíflegs Station7-t illeti, hát 
Ausztriában s Németországban a vándor le- 
gényeknek a koldulás tiltva lévén, ilyen „Sta- 
tion"-okon találnak ingyenes ellátásra s élel- 
mezésre. Magától értetődik, hogy az ilyen 
,„Verpflegs-Station"-ok mindenféle csőcselék s 

munkakerülő tanyája, ugy hogy soha semmi 
kedvem sem volt, azokkal közelebbről meg- 
ismerkedni. 

Hátat forditottam tehát a kis mezővá 
rosnak, s tovább indultam a kemény ország- 
uton Linz felé. 

Hegyeken s völgyeken mentem át, azután 
meg lápos vidéken, hol épen turfát metszet- 
tek ki a talajból. Hosszu farudakat erősitvén 

lábukra, ugy gázoltak a munkások a lápban s 
élcs ásóval kimetszették a koromfekete turfát. 
Nagy; minden oldalról nyitott csürökben az- 

után megszáritják, összepréselik s a közelebbi 

vasutállomásra viszik, honnan tovább szál- 
litják. 

A rengeteg lápból végre kimenekülvén, 
erdős vidéken jártam. Kéke sfekete szinben bá- 
multak rám a fellegekbe nyuló fenyvesek, s 
ezeken át ugyszólván kimoetszették az ország- 
utat. Az erdőkben az ember órák hosszáig el- 
járhat a nélkül, hogy falut érne; csak egyes 
magános házak állanak: ,Rotte", a mint a 
felirás őket elnevezi. 

Ezen erdőlakósok házai mind nagyon 
sajátságosan vannak épitve. Minden oldalról 
teljesen be vannak zárva, s csakis egy óriási 
kapun át lehet bemenni. Ha a kapu be van 
csuhva - mint rendesen -, akkor a lakós 
teljesen el van zárva a külvilágtól. Ezen vár- 
szerü parasztházakban semmi esetre nem ta- 
lálhattam volna éjjeli szállásra, s igy igazán 
örültem, midőn késő éjjel még valami faluka 
érkeztem, melyben korcsma is volt. 

Bementem, s megkérdeztem a lánytól, 
hogy elhálhatok-e a szénában ? Szivesen meg 

adta az engedélyt, s mivel nagyon el voltam 
fáradva, rögtön le is feküdtem. 

Midőn másnap reggel igazolványaimat 
kérvén, utra akartam kelni, akkor kellemes 
meglepetésemre a lány nagy tál tejlevest tá- 
lalt fel. Egyszersmind tudtomra is adta, hogy 
ha rögtön megmondottam volna, hogy ki — 

mi vagyok, hát jó ágyban is olhálhattam 
volna. - A dolog t. i. ugy volt, hogy a korcs- 
máros fia szintén egyetemi hallgató volt, ki 
magyar utlevelemből csak annyit vehetett ki, 

hogy nem vagyok közönséges vándorlegény. 

Beggelim alatt eljött a fiatal ember is, kit 

már tegnap este futólag észrevettem volt, s 
miután tőlem mindent aprólékosan megtudott 
s megbámult, sok jót kivánva utnak eresztett. 

Voerőfényesen sütött ki a nap az eső 
után felüdült mezőre, melynek virágai kely- 
heiket a nap felé forditották, a harmatcsep- 
pek mint megannyi gyöngy tündököltek. A 
pacsirták énekelve magasra emelkedtek az ég 
felé, rigók szende, lágy éneke hallatszott, s 
aranyos bogarak szivták a nagy virágok nek- 
tárját. Oly üde, friss reggel volt, mint csak 
még keveset értem utazásom alatt, s biztosan 
reméltem, hogy a sok rossz, zimankós idő 
után végre is derült ég fog rám lemosolyogni- 

Hej, de csalfának bizonyult reményem. 
Minél inkább kisütött a nap az ég peremé- 

ről, annál több felhő gyült össze, s a vége 
mégis csak az lett, hogy ujból megáztam. - 
Egyidejüleg az ut is nagyon rossz lett, ugy 
hogy bizony nem volt könnyü dolgom elő- 
rejjutni. Később ujból kiderült az idő, s ime 
már is az Enns folyó partjai tüntek fel, s csak 
valamivel meszibbre Enns város tornyai. — 

Az Enns választja el Felső- és Alsó-A usztriát 
egymástól, s csak egy fahid köti össze a két 
tartományt. - Azt gondoltam, hogy csakha- 
mar Linzben leszek; onnan pedig az ország 
határa nem lehet messze. De egészen máskép 
mutatkozott az ut valóban. 

Egyre csak mentem s mégis, 
szett nekem, mintha mindig 

maradnék. Gyorsan siettem hát tovább, mert 

pénzem is csak még egynéhány hatosból ál- 
lott; német pénzemet pedig n m akartam 

érinteni. - Szép idő lett, szép volt az or- 

ugy tet- 
csak egy helyt 
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legfelsőbb, két szakra fog oszolni : politi- 
kai közigazgatásira és pénzügyi közigaz- 

gatásira. - A már fennálló pénzügyi 

közigazgatási biróság be fog olvadni az 

uj intézménybe, azonban külön alelnöke 

lesz. - Valamint eddig a pénzügyi köz- 
igazgatási biróság tagjai a pénzügyminisz- 

térium tisztikarának státusába tartoztak s 

nem az igazságügyminiszteriumhoz, akkép 

az áltálános közigazgatási biróság tagjai 

a belügyminiszteriumhoz fognak tartozni. 

Az ügyvédi rendtartás. A „N-t 

keddi száma irja : ,A kecskeméti ügyvédi ka- 

mara a napokban terjesztette fel az igazság- 

ügyminiszterhez az ügyvédi rendtartásterve- 

zetéről szóló véleményes jelentését. A kama- 

ra elismeréssel szól a tervezetben nyilvánuló 
reform-irányról és az ügyvédi kar kivá- 

nalmait figyelembe vevő egyes rendelke- 

zésekről. Egynémely módosítást is ajánl 

a jelentés, melyek közül kiemeljük azt, 

hogy a fegyelmi ügyekben itélő felsőbb 

főrum összealkotásánál az ügyvédi elemnek 

kivánja a tulsulyt biztositani; továbbá, 

hogy az ügyvédi költségek iránti birásko- 

dásra az ügyvédi kamara választmányá- 

nak illetékessége előzetesen ki legyen köt- 

hető a megbizott ügyvéd és feleközt.. 

A Eötvös párt konferencziája. 

Az országgyülési függetlenségi és 48-as 

pártkörből kilépettek tegnap délben 11 

órakor értekezletet tartottak Károlyi 

Gábor gróf elnök lakásán. Az értekezle- 

ten 16 képviselő személyesen jelent meg, 

hat pedig levélben jelent ette ki, hogy föl- 

tétlenül hozzájárulnak az értekezleten ho- 

zandó bárminemü határozathoz. A jelen- 

lévők között az együttes jelentés tárgyá- 

ban egyhangu megállapodás jött létre. Az 

értekezlet elhatározta, hogy a részletes 

föltételeket átiratban közli a pártkör el- 

nökével, Justh Gyulával. Az átiratban a 

kilépettek mereven és határozottan a sza- 

badelvüség álláspontjához ragaszkodnak. 

Román dolgok. 
Torda és a „Gazeta". 

Mibelyt hire érkezett a tordai kihágá- 
soknak, azonnal tudtuk, hogy a ,„Gazeta" mal- 
mára pompás vizet fognak hajtani ebben az 
ugorkaidényben, s ki fogja zsákmányolni tulon- 

tul is, csakhogy befeketithesse azok miatt 
nemcsak a tordai zavargókat, hanem az egész 
magyar nemzetet. „Az értekezlet és a tordai 
barbárságok" ezime alatt hoz a ,Gazeta" 157. 
száma egy vezérezikkket, melyből bemutatunk 
egy kis szemelvényt. ,Mihelyt - igy kezdi 

— a románok összegyülnek és a fölött tanács- 
koznak, hogy miképen szerezzék vissza lábbal 
tapodott (?) Jogaikat, a mi ellenségeink düh- 
től tajtékoznak és boszuálló érzületük oda jut- 
tatja őket, hogy elveszitik teljesen eszüket, 
higgadtságukat, Az ellenünk fanatizált magya- 
rok, erősen dühbe jöttek arra a hirre, hogy 
a románok mind egyet értenek a memoran- 
dummal s hogy el vannak határozva folytatni 
a harczot jogaikért. Közöttük a legromlottab- 
bak és vadabbak a tordai forradalmárok, nem 
birták mérsékelni dühöket és barbár, törvény- 
telon tettekre vetemedtek, meg ámadták mint 

valami banditák a tordai békés román főbb 
egyéneket. Tordán nincs biztonságban (?) a 
románok élete s igy kiáltanak fel: „Inkább a 
alál, mint az ilyen kinos élet 1" Ez a gyü- 

mölcse ama magyar hazafiságnak, a melylyel 
minket elnyomni akarnak. A gyülölség a hon- 
polgárok között féket vesztett, békéjük fel van 
zavarva, a jog arczul van csapva ; (?) a köz- 

rend megrendülve (?) és vérrel bemocskolva. 
És ki a hibás itt, ha nem a magyarok és 
azoknak szerencsétlen politikája ? (?2) Azonban 
mégis hiszi, hogy elvégre közbe fog lépni a 
magyar kormány is, mert minden csak egy 
ideig mehet 

Ez után tordai tudósitójára hivja fel 
az olvasók figyelmet. Az a tudósitó pedig igy 
kezdi levelét: „A tordai féktelen polgárok 

vandalizmusa még dühö 

a mult évben. Ennek oka az, hogy miért 
ment Viadntin yna a hazaáruló szebeni ér- 

bben ismétlődött, mint 

széli, azt irja, hogy 5-600 bordat magyar 
gyülevész ollátva hóhér botokkal, vastag 
karókkal, kövekkel, dorongokkal és más ba 

sibuzuk-féle eszközökkel, az indóháznál vár- 

ták Vladutiut, de a ki előre értesülve lé- 
vén, nem mert Tordára bemenni. A zulu- 

kafferek dühe julius 26-án hágott legma- 
gasabb fokra. Elbeszéli a kihágásokat, a me- 
lyek eléggé ismeretesek s irja, hogy a dü- 
hönczök ezt danolták: „Talpra magyar, hi a 
haza" stb. Egy Chiorán nevü oláb borbély 
800 frt. kárt szenvedett. Lugosianu esperes 
ugy menekült meg a haláltól, hogy mátrá- 

czát kapta hátára s azzal szaladott ki a pit- 
varba, a hol összeesett, sulyos beteg lett, de 
már meg is gyógyult. Ime szerkesztő ur, mily 

siralmas helyzetbe jutottunk mi románok a 
szt, István királyságában! Folytonosan 
(?) kövekkel vernek, halállal fenyegetnek, há- 
zainkat lerombolják (?) és senki sincsen (?) a 

szágut is, mely majdnem teljesen sik vidéken 

vezetett át. Az Alföld rónáját véltem látni, 
csak azzal a különbséggel, hogy itt még se- 
hol a buza nem volt betakaritva; zab meg 
kukoricza pedig csak akkor kezdett nőni s 
sötétzöld szin) en ragyogott. De másképen 
mutatkozhatik most az Alföld képel Ott bi- 
zonyára már nagyon 1égen vadásznak tuzok- 
ra meg nyulra, mig itt minden még a mezőn 
áll s a gyakori eső a betakaritást is meg- 

akadályozza. 
Hogsszu vándorlás után végre feltüntek 

a láthatáron Linz tornyai. Linz előtt nagy 
mezőváros van : Traun, mely a hasonnevü 

folyón fekszik. Nagy, sebes e viz, és sok ipa- 
ros ütötte fel tanyáját a folyó mindkét part- 
ján. Linz városát s a Dunát eléggé szemügy- 
re vévén, Wels felé vettem az utamat, hogy 
azután Braunau-ba juthassak, mely az ország 
batárát képezi. - Ha az ut már előbb is 
szép volt, ugy most gyönyörü lett. Magas 
átkáczfák üde árnyat vetettek, s a faluk nagy 
távolsága egymástól szintén az Alföldet jut- 

tatta eszemben. 

Már 12 kilométernél többet jártam, s 
még falut nem találtam; csak egyes paraszt- 
házak voltak az uttól kissé félreesve, elszór- 

tan láthatók, s ezekben éjjeli szallásra való- 

szinüleg nem taláhattam volna. Végre, esti 

8 órakor, az alkonyban csak félig láthatóan, 
nagyszerü tornyok mutatkoztak, s én már azt 

hittem, hogy néhány percz mulva a városban 
leszek. De milyen messzire voltak még ezek 

a ftornyok! Az ember teljesen sik vidéken 

nem bir a távolságról kellő fogalmat szerezni; 

azt hisszük, hogy a tárgyak csak egészen 
közel vannak, s ha elindulunk, akkor a tá- 

volság mégis mindig ugyanakkorának látszik 
maradni. 

Az est már nagyon régen beköszöntött, 

mikor végre Welsben voltam. 
Első dolgom az volt, hogy magamnak 

éjjeli szállást keressek, s kis kérd ezősködés 
után találtam is valami vendéglőt, melyben 
12 krért tiszta, puha ágyat adtak. 

Másnap korán felkelvén, megnéztem a 
várost, melynek házai nagyon szétszórva álla- 
nak, gyakran óriási kertek által megszakaszt- 
va. Eléggé tágas piacza van, s ezen több 
szobor is; köztük Liszt Ferencz-é, ki rózsát 
tart kezében. A várost eléggé megnéztem, s 
igy tovább indultam. Eső ugyan még nem 

volt, de az ég szürke, komor szine semmi jót 
sem igért. 

Welstől kezdve hegyes vidék van, tel- 
jesen erdővel boritva, s én még mindig ugy 
tapasztaltam, hogy erdős vidéken megázom. 
—– Igy volt itt is; alig hogy az erdőbe 
mélyedtem, már is zugatt az erdő a zápor- 
bau, a villámok czikázva megdördültek, s én 
csak egyre jártam a fekete fenyvesekben, 
remélvén, hogy a legzimsnk ósabb időnek is 

egyszer vége lesz. 
Kivánom, hogy kellemes száraz 3zobá- 

ban gyönyörködjék vizes utazásomon, 

Igaz barátja. 
Lajos. 

ki ezen végzetes helyzetben biztositaná vagyo- 
nunkat és életünket és szolgáltatna igazságot. 
Szenvedéseink tetőpontra hágtak, a kés a 

csontokig hatolt.* 
Ez aztán ugyancsak ki van szinezve, még 

csak az van hátra, hogy a szomszédból hivja 

segitségül a kurkánokat és dorobánczokat. 
Megtörtént a szabad Románia fő- 

városában a veresek alatt, hogy egy kon- 
zervativ lap kiadóhivatalát szétvombolták, az 

ujsagirókat kegyetlenül elvertélp, még ma 
sincs vége a pernek, pedig ezelőtt 5-6 év- 

vol történt. A kormány rendet csinált s Tor- 
dán sem lesz másképen, csak ne fujják a 

gazetárok még jobban a tüzet. 

Semmelweiss-emlék. 
Hazánk egy halharatlan nevű tudós or- 

vosának, Semmelweiss J. Fülöpnek — kit 
manapság az orvosok már az egész világon a 
gyermekágyi láz kórtana és gyógyitása láng- 
eszü megállapitójának ismernek, akar emlék- 
oszlopot állitani a Semmelweiss emlék méltó 
megörökitésén müködő végrehajtó bizottság, 
mely a budapesti tud. egyetem orvosi kará- 
nak kiküldött képviselőiből és a budapesti kir. 
orvosegyesület kijelölt néhány tagjából ala- 
kult meg. 

Semmelweiss az emberiség jóltevője lett, 
mert az ő tanitása életeket ment meg. Ő a 

tiatal anyák védő angyala. 
A mióta az ő tanitásait követik az or- 

vosok a vajudás nehéz óráiban, a gyermek- 

agyi lázban való megbetegedés és elhalálozás- 
elenyészően csekély azokhoz a hekatom- 

bákhoz képest, a miket ő még elhullani látott 

korszakalkotó fölfedezése előtt. 
De a lJángész sorsa rajta is beteljesült. 
Nagy fölfedezését életében nagyon ke- 

vesen ismerték el, s a küzdelem, melyet ta- 

nitásaiért vivnia kellett, kora sirba dön- 

tötte őt. 
Porai is 25 év után hozattak haza, két 

év előtt, a fővárosba, hol a tanács diszes sir- 
helyet jelölt ki azoknak. 

Most a megalakult emlékállitó bizott- 
ság fáradozik egy emlékkő felállitásán, mely 
hirdesse láthatólag a nagy tudós érdemeit, s 
az utókor háláját. E bizottság egy nemzet- 
közi komité segitségével az egész világon 
gyüjtést inditott s a külföld áldozatkészen 
nyujtja adományait, az örökérdemű ember em- 
lékére. Nekünk kötelességünk meghozni az ál- 
dozatot annál is inkább, mert e nagy embert 

magunkénak, hazánk fiának mondhatjuk. 
E végből tudomásra hozzuk a közönségnek, 
hogy a végrehajtó bizottság nevében, dr. 
Kézmarszky T. egyet. tanár elnök, Elischer 
Gy. dr. pénztáros és Dirner G. dr. első tit- 
kár urak neve alatt kibocsátott gyüjtőivek- 
re, adományokat készséggel elfogad a „Brassó" 

szerkesztősége is. 
Adakozzunk! 

Tanügy. 

- A brassói Emke óvodák látogatott- 

sága f. év julius havában. A belvárosi óvó- 
dába feladatott 64, rendesen járt 45, idő- 

szakonkint 19. A bolonyai óvódába feladatott 
34, rendesen járt 31, időszakonkint 8. A két 

óvódába feladatott összesen 98, rendesen járt 
76, időszakonkint 22. Az idei vizsgák augusz 

tus hó végén fognak megtartatni, melyekről 
külön fogom a t. szülőket annak idejében ér- 
tesiteni. – Brassó, 1893. auguszt. 8. Koós 
Ferencz, mint az Emke óvódák felügyelő 

bizottságának elnöke. 

— Éértesités. Az eperjesi ág. evang. ke- 
rületi Collegiumi jogakadémián az 1893–94. 
tanévre a beiratások f. évi szeptember 1-től 
9-ig eszközlendők; az előadások pedig szep- 

tember 11-ikén veszik kezdetüket. 
A jogakadémiai hallgatók vallásfeleke- 

zeti különbség nélkül részesülhetnek a Col- 
légium kebelében fennálló convictus kedvez- 
ményeiben ; (az erre nézve megállapitott fél- 
évi dijak a következők: ebéd és vacsoráért 
31 frt, ebédért 19 frt); az erre érdemesek 
igényt tarthatnak a Collegium által évenkint 
kiosztatni szokott több, és tekintélyes összegü 

ösztöndijakra ; valamint a szegény sorsuak a 

jelentékeny alaptőkével rendelkező ,„Jogász 
segély-egylet" támogatására számithatnak. 

Mindenuemüű felvilágositással szivesen 
szolgál az eperjesi ég. ev. ker. collégiumi jog- 
akadémia igazgatósága. 

Ipar, keresk. és közgazdaság. 

Gazdák figyelmóbe. A cs. és kir. 12. 
test ősége Nagy-Sze- 

benben az ottani élelmezési raktár számára 
6800 métermázsa buzát, 17.700 métermázsa 

zabot, a brassói élelmezési raktár számára 

5100 métermázsa buzát és a kolozsvári élel- 
mezési fiókraktár számára 4200 métermázsa 
buzát fog folyó évi szeptember hó 4-én vá- 
sárolni. A közelebbi feltételek a nevezett állo- 
másokon az illető élelmezési raktárban na 
ponkint megtekinthetők. 

Felhivás. A fogarasmegyei gazdasági 
egyesület, hogy a földmivelés és ipar fejlesz- 
tése és felvirágoztatása érdekében annál hat- 
hatósabban működjék közre, s kitüzött czél- 
jainak sikeres elérését minden irányban biz- 
tositsa folyó. 1893 évi október hó 8-án (Va- 
sárnap) d. e. 10 órától kezdödőleg Vajda- 
Récse községében ekeversenynyel és lófuttatás- 
sal egybekötött gazdasági kiállitást fog ren- 

dezni. 
A kiállitás jutalommal és dijazásokkal 

tünteti ki a kiállitott termékek kitűnőbbjeit, 
vagy versenyekben győzőket. 

Kiállitható: I. Bárminő nemü gabona, 

melyek mellé ki nem csépelt kalászokkal biró 

egy-egy fogás szalma is helyezendő, - vagy 
kerti termények. II. Háziipari termékek (férfi 

vagy női kézi munka). III. Iskolai ifjuság 
ipari termékei. IV. Lovak. V. Szarvasmarha. 

VI. Juhok. VII. Sertések. VIII. Baromfiak. IX. 
Méhek. Mind e csoportok részére többféle 
dij van kitüzve, valamint az eke- és lóverseny 

győztesei is különtféle dijakban részesülnek. A 

kiosztandó összeg 612 frt. 

Kiállitandó tárgyak Vajda-Récse köz- 
ségbe Receanu Maximilian vajda-récsei lel- 
kész és földbirtokos urhoz küldendők. Az ál- 
latokat kellő őrizet mellett a kiállitás napjam 
kell a kiállitás helyére kihajtani. 

Közönség köréből 

Brass ó, 1893. julius hó 31. 

Igen tisztelt Szerkesztő ur ! 

A vezetésem alatt álló iskolának hete- 
dik osztályát a lefolyt évban végzett jó, s 

mindenkor kifogástalan magaviseletü tanuló- 
jától, kinek nevét az ügy iránt esetleg érdek- 

lődő hatósággal készségesen közlöm, ma le- 
velet kaptam, melynek egy részét az alábbi- 

akban közlöm : 
„Folyó hó 23-án Hévizre érkeztem, ro- 

konaim látogatására. 27-én meglátogattam a 
vondéglőst, ki régi ismerősöm, s vele beszél- 
getve ültem szobájában, midőn egy három 
csendőrből álló őrjárat lépett be oda. Az őr- 
vezető tetőtől talpig mért, s mielőtt megkér- 
dezhettem volna, miért érdeklődik annyira 

irántam, felszólitott, hogy kövessem, mert én 
vagyok az, a kit keresnek. Kérdeztem, hogy 
miért keresnek, s ki vagyok, a kit keresnek; 

de az őrvezető válaszra nem méltatva, másod- 
szor s harmadszor is felszólitott, hogy rögtön 
kövessem, s miután én még mindig kiváncsi 
voltam e meglepő elbánás okát megtudni, le- 
kapta válláról fegyverét s azt mellemnek sze- 
gezve kijelentette: hogy a törvény nevében 
foglya vagyok, s társainak azonnal elrendelte, 
bilincseljenek meg. Bizony nem tudom leirni 
azt az érzetet, mely elfogott, midőn kezeimet 
lánczra verték. De ellentállás mit sem segit- 
hetett volna, s ártatlanságomat az előttem tel- 

jesen ismeretlen vétségben hiába erősitetbem 

szóval. 
Igy vasra verve, a három szuronyos 

csendőr aztán elvitt egy szekérhez, s vittok 
Kőhalomba. Csak hálát adtam az égnek, hogy 
rokonaim közül senki sem látott meg e meg- 
gyalázó állapotban, a mint vendégüket vasra 

verve viszik ki a faluból. 
Kőhalomhoz érve, miért-miért nem, azt 

ismét nem tudom, levették a lánczot kezem- 
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ről s szabadon kisértek be a csendőrlakta- 
nyába, s ott végre megtudtam, mivel vádolta- 
tom : ugyanis, hogy a márczius 24 iki kő- 
halmi országos vásáron egy bikának a vétel- 
árát elloptam. Hivatkoztam az igazgató urra, 

s a brassói főreáliskola osztálykönyveire, me- 
lyek bizonyitják, hogy márczius 24 én ott 
ültem az iskola padjain, s igy semmiféle bika 
árát akkor Köhalomban el nem lophattam. Nem 
tudom, ez győztee meg a csendőr urakat, 
vagy talán még sem tartották elegel dőnek, 
hogy az én személyleirásom csak két pont- 
ban egyezett meg a tolvajéval, a kinek szin- 
tén szürke öltözete, és szőke bajusza volt, de 
kihallgatásom befejezése után azt mondták, 

hogy már most visszamehetek Hévizre ! 

En az esetet bejelentettem a kolozsvári 
csem dótparemeszokságbak. s kiváncsian várom 

mi lesz a vége. . 
Ennyit a fevélből, melyhez talán min- 

den kommentár fölösleges! - Miután a ko- 
lozsvári csendőrparancsnokságnak az ügyről 
hivatalos tudomása van, remélhető, hogy ezen 
valóban ázsiai állapotokra emlékeztető merény- 
let a személyes szabadság ellen, nem fog 
megtorolatlan maradni, s a gyalázatosan meg- 
hurczolt szegény fiu, megkapja a szomélyes 
elégtételt is. De itt nemcsak ő, itt a közszel- 
lom és közszabadság is meg van sértve, mert 
a közbiztonság oly őrei, kik valakit lánczra 

vernek, mert szürke ruhája, s sarjadzó bajsza 
van, – közveszélyes közbiztonságot képvi- 

selnek. 
Van-e joga a csendőr őrvezetőnek vala- 

kit elfogni, csak azért, mert bajsza és szürke 

ruhája van 
Van-e joga elhurczolni őt, a nélkül, 

hogy csak felvilágositást is adna az illetőnek, 
miért fogta el, a mely esetben az illető 
azonnal igazolhatta volna magát, hogy alap- 

talanul vádoltatik ? 
Végül, van-e joga vasraveretni olyat, ki 

elfogatásának nem állott ellent s az illetőre 
puskáját emelni - csak azért, mert az illető 
tudni akarta, miért akarják elfogni, mivel gya- 

nusitják ? 
Mi az iskolában tanitványainkat a ható- 

ság iránti feltétlen tiszteletre tanitjuk; ily 
esetek azonban a közbiztonságról gondoskodó 
hatóság iránti tiszteletet aláássák, s hiába be- 
szélünk tanitványainknak, ha szünidei kirán- 
dulásaikon szürke ruha és sarjadzó bajszok 

okán ily tapasztalatokat szereznek ! 

Meggyőződésem lévén, hogy ily visszaélések 
csak egy uton szüntethetők meg : ha a köz- 
vélemény itéli el azokat, ha a sajtó bélyegzi 
meg az ily eljárást, kötelességemnek tartot- 
tam az esotet nyilvánosságra hozni, s ezzel 

felhivni a legilletékesebb birónak, a társada- 

lomnak figyelmét az esetre. 
Kiváló tisztelettel maradtam a szerkesztő 

urnak mindenkor kész szolgája 

Rombauer Emil, 
áll. főreálisk. igazg. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Dalestély. A brassói ev. ref. egy- 

házi dalárda 1853. augusztus hó 20-án az 
„Arany Nap"-hoz czimzett vendéglő ter- 
mében tánczczal egybekötött, zártkörü 
rendkivüli dalestélyt fog rendezni. Mig az 
estély programmját közölhetjük, egyelőre 
csak annyit jelzünk, ogy s belépti dij 
személyenkint 50 kr. les 

— Rendőri hMirek Elveszett f. 
é. julius hó 29-én d. e. 8 és 9 óra között 
ó- krnseói Hosszu-utczából a városházáig tett 
uton 100 frtnyi összeg. A becsületes megta- 
láló kéretik a talált összeget 25 frt jutalom 

ellenében a városkapitányságnak átadni. 
Visszamaradt tegnap egy tramwayko- 
csiban egy férfi felöltő, mely a városkapi- 
tányságnál átvehető 

– Az íparos ifjak egyletének vasár- 
napi mulatsága a lövöldében egyike volt a 
legjobban sikerülteknek, akár az eredményt, 
akár pedig a fesztelen, igazán magyar mu- 
latságot tekintve. Délután 4 orakor vonult 
el a rendezőség a lövöldébe, hol a csinosan 
diszitett terem kellemesen lepte meg a csak- 
hamar gyülekezni kezdett szép közönséget, 
s látható kellemes benyomást gyakorolt min- 
denikre a két vörös-kék zászló között kitü- 
zött magyar nemzeti lobogó, alatta Magyar- 
ország czimerével. Mire a nap lealkonyodott, 
e terem is megtelt szép, kedves közönséggel, 
ugy hogy a 2-ik négyest két kolonban 93 
pár tánczolta, a mi bizony számottevő nume- 
rus és bátran mondhatjuk, hogy jelen volt a 

derék polgárság szine -java. — Ez, azt hi sz- 
szük elég bizonyiték rá, hogy az iparos ifjak 
egylete csakugyan birja a közönség rokon- 
szenyét, s ha némikép komolyan fölvette volna 
a pár haszontalan fráter által kovácsolt szo- 
cziálista hősködés-szülte támadást, méltó elég- 

tételt szolgáltatott neki a közönség ezen nyilt 
válasza. Csak előre, ne tántorittassa el ma- 

gát az önképző-egylet néhány nagyzási hó- 
bortban szenvedő szájhős förmedvénye által a 
higgadt mérséklet utjáról s a közönsés imn 
fogja, ki érdemes a pártfogásra. 
latság egyébiránt a legjobb rgylndvm folyt 
mintegy fél 3 óráig s az iparos ifjak ismét 
egy kedves emlékkel szaportották eddigi 

ik Egyuttal öröm- 
mel teszünk ee a rendezőség kérésének, 
hogy köszönetét tolmácsoljuk az ismét nyil- 
vánult a jelenvolt 
közönség iránt és egyuttal szivből kivánjuk : 
sok ily szép mulatságot ugy az iparos ifjak- 
nak, mint pártoló közönségének ! 

– Lovarda Brassóban. A Woll- 
ner- eféle czirkusz, mely jelenleg Nagysze- 
benben müködik, ottani előadásait ma be- 
fejezi s Brassóba ön, hol szerdán már 
megnyitja a czirkusz- idényé értesü- 

B iniszterium a hazai kereskedelmi és iparka- Ezen állás javadalmazása: 

marákat tudósitotta, hogy a cs. és kir. közös 1. övi fzebés.. 500 frt. 

külügyminiszter ur f. évi május hó 24-én 17.510 2. Lakbér... 50 frt 
szám alatt kelt rendeletével a cs. és kir. 3. Utazási általány . . . 95 frt 
osztrák-magyar követségeket és konzulátusokat 4. Kézbesitési di). . . . 20 frt. 
utasitotta, hogy a magy. kir. igazságügyminisz- 5. Ivoda fütésért.. 5 frt. 
terium által kiállitott vagy hitelesitett okiratokat 
a netán szükséges felülhitelesitési záradékkal 
azon esetben is lássák el, ha azok hozzájuk 
nem szolgálati uton érkeznek, hanem a fél, 
vagy annak képviselője által a mondott czél- 
ból közvetlenül mutattatnak be. 

Felmerülő kétely esetén a követségek 
és konzulátusok a kellő felvilágositásérb a kö- 
zős belügyminiszter urhoz, vagy a m. kir. 
igazságügyminiszter urhoz fognak fordulni. ] 

Összesen 670 frt. 

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy az 
1883. évi t. ez. 65. §. alapján fölszerelt, az 
állam hivatalos nyelvén szerkesztett és saját- 
kezüleg irott folyamodványaikat folyó évi 
augusztus hó 23-án délután 5 óráig annál is 
inkább beterjeszteni el ne mulaszszák, mert a 
később beérkezett folyamodványok nem fog- 
nak tekintetbe vétetni. 

A választás Hásság község irodai he- 
lyiségében folyó évi augusztus hó 24-én d. e. 

11 órakor tog megtartatni. 

Medgyes, 1893. julius hó 27. 

Bolya berethalmi járás főszolgabirája : 

Lendvay. 

Nyilb ké tér.) 

Henneberg e. (ecs. kir. udvari szállitó) 
351 (2-2) 

lünk, a lovarda 60 tagb 
tel bir, 10 hölgyből álló ajlet karral, 's 36 
jól idomitott szép paripa fölött rendelke- 
zik. Birálatot persze még nem lehet mon- 
dani a lovardáról, s midőn most csak je- 
lezni kivánjuk jövetelét, bővebben nyilat- 
kozni felőle későbbre tartjuk fenn. 

— Hangverseny. A katonai zenekar 
által vasárnap aug. 6-án a „Központi" 
szallo tartandó hangverseny müsora : 

Mir san da vom Regiment, 
2 Wagner R.: „Rienzi" nyitány. 

„Moldvai hangok keringő. 
„Kunok"- ból. 

indaló. 
3. Strauss: 
4. Császár: Kar és kettős a 
5. Zimmermann: Ábránd Verdi „Aida 
cz. operájából. 6. Millöcker : Akasz e 
kedvesem lenni ?* mazur-polka. Som- 
mer: „Egy séta", nagy egyveleg. 8 Wiest : 
„Bánáti román dalgyüjtemény Nes- 
Wada: Változatok a „Hableány" fölött. 
10. Mascagni: „Ereund Fritz" induló. 
Kezdete esti 8 órakor; belépti dij 80 kr. 

— Hallatlan dolog esett meg a zajzoni 

kis fürdőn vasárnap, julius 30-án, mint a 
„Gazota" irja. Néhány brassói birtokos és 
kiskereskedő nemzeti öltözetben jelent meg 
a fürdő sétaterén, de egy cseudőr és egy 
rendőr tudtokra adta, hogy a nők ugyan sé- 
tálhatnak, de a férfiak nem, mert nincsenek 
ugy öltözve, a mint illik, hanem ,huzzanak 
előbb nadrágot". A ,„Gazeta" ezt brutális eljá- 

rásnak nevezi és követeli, hogy a csend- és 
rendőrt büntessék meg. 

A tusnadi fürdővel sincs megelé- 
gedve a ,„Gazota". Szerinte nincsen ott rend; 
a fürdőbiztos is igen jól tud ferblizni. zt 
ajánlja a hegyeken tuli románoknak, hogy 
maradjanak odahaza, a hol jobb fürdők van- 
nak. Egy bukaresti román lapban meg azt 
olvastam, hogy a romániai fürdők rosszak lé- 

vén, a fürdőkre vágyakozók ismét a külföldi 
fürdőkre kénytelenek vándorolni. Már mi csak 
a bukaresti lapnak állitását hisszük el. 

—- Mulatság. A hosszufalusi ev. ref. 
egyházközség, ujonnan épült temploma tor- 
nyába állitandó harangok beszerzése czéljá 

ból egyházi főzondno Henter Gábor főszol- 
gabiró ur védnöksége alatt f. évi augusztus 
hó 13-án (kedvezőtlen idő esetén 20-án) Cser- 
nátfaluban a Jilk Ernő féle sörkertben nyári 
mulatságot nendez, mely délután 1 órakor 
veszi kezdetét. Belépti dij az I. körben : 

családjegy 1 frt, szemelyjegy 40 kr. II. körben : 

személyjegy 20 kr. nemes czélra teendő 
felülfizetések hálásan fogadtetnak és nyilvá- 
nosan nyugtáztatnak. 

— Nyilvános köszönet. Az „Iparos 
Ifjak onkopzó Egylete" által vasárnap, 
julius hó 30-án rendezett nyári tánczmu- 
latság alkalmával következő felülfizetések 
történtek: Balog István, Bleier Ignácz, 
Csibi Károly, Czakó József, Hilgersz Ká- 
roly, Husvéth Emil, Mezel János, Nagy 
Dániel, ifj. Nasse TEde, Pál József, Rácz 
József, Rácz Károly, 'Rodzievics Ssimon, 
Rozsondai János, Szotyori János, Teleki 
Gábor 60-60 krt; Máncs ánós, Rais 
József, Rózsa Károly 40-40 krt -- Fo- 
gadják a tisztelt felülfizetők a Téne érde- 
kében hozott szives adományukért leg- 
hálásabb köszönetünket. A r endezőség. 

Vasiparosok figyelmébe. A brassói ke- 
reskedelmi és iparkamara irodájában megte- 
kinthető egy jegyzéke azon vas- és aczél- 
gyártmányoknak (vasutdak, aczélsinek stb.) 
melyek Bulgáriában az ottani közutak, vas- 

utak és kikötők épitésénél, feontartásánál és 
átalakitásánál valószinüleg már legközelebbi 

időben igénybe fognak vétetni. 
Hitelesitett okiratok külföldön való fö- 

lülhitelesitése. A kereskedelemügyi. m. kir. 

richben, privátmegrendelők- 
szállit: fekete, fehér, és 

45 

Zür 
közvetlenül 

szines 
Vrtól 11 frt 65 Lri ig postabér és vámmentesen 
sima, csikos, koczkázott és mintázottakat, da- 

masztot stb. (mintegy 240 különböző minő- 

ség és 2000 különböző szin- s árnyalatban). 
Minták postafordulóval küldetnek. Svájczba 
czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. 

n e 

zé vagy férfierőnél 
mpotenezia) az uj cs. és kir. szaba- 

delmazoti Tahoe kkel. Észre en vehető, kül- 
sőleges, jótállás mellett rtalrmfar, kelem- 
az e izáró gyógymó 

Hirneves tanárok elismerő okiratai és leg- 
me orvosi ajánlatol 

Teljesen felgyógy ultak kírntalna ezrei 
érdek nélkül ajánlják használatá 

Postai szétküldés és szomegylk titoktartó. 
Tartalom és szállitó ki nem vehet 

Dr. Carl Altmann 
WIEN, VII., Mariahilferstrasse Nr. 70. 

Röpiratok kivánatra ingyen és bér- 
307 (6-30) mentve küldetnek. =á 

*) Az ezen rovat alatt megjelent közlemények- 

ért nem vállal felelősséget 

8495./1893. sz. 

Hirdetmény. 
Az 1914 frt 99 kr. költséggel előirány- 

zott, a honvéd laktanya és a Schorg Vilmos- 
féle posztógyár közt elvonuló szekérut ujonnan 
helyreállitása iránti munkálatok kiadása vé- 
gett folyó évi augusztus hó 14-én délelőtti 11 
órakor a városi szdszeti hivatalnál irásbeli Elismerő BEINA Nőiposzt 
ajánlati tárgyalás fog tartatn iratok a tár- 
Miről vállalkozni dálotók azon fel- ménden ró 1 tájék felé bérmentve. és teljes 

hivással értesittetnek, hogy az erre vonatkozó, tegéből. öltönyöknel 
sajátkezüleg aláirt és költség összegtől Elismert legjobb és 

legdivatosabb 

ÖSZI és TÉLI SZÖVETEKET 
különlegességek vizhatlan loden (darócz), vadász 

P. alnserséol posztókat elsaatok- 
nak, női osztók at, nő nlok szöveteket, val 

minden ntás czélra et , artós 
en küld szét gyári ára- 

on, magánosokn ak is a legkisebb rénayegtem 

a cs. és kir inompaszá és a eyapiszóvet gyárak 

SOHVTARZ róRIMz 

számitott 50/, nyi bánatpénzzel terhelt és kellő 
bélyeggel ellátott irásbeli ajánlataikat, melyek- 
ben az előirányzott költségösszegből engedé- 
lyezendő százalékos engedmény számokban és 
betükkel pontosan és világosan feltüntetendő, 
s a melyeknek azon nyilatkozatot tartalmaz- 
niok kell, hogy ajánlattevő az ajánlati- és tár- 
gyalási feltételeket ismeri és azoknak magát 
feltétlenül aláveti, a tárgyalás magkezdésére 

kitüzött óráig Hintz vátosi gazda-gond- 
pok urnak nyujtsák á Zwittauban, Brünn elet 

orv eőknték és költségelőirányzat, 3 10 mtr. öltönyszövet egész öltönyre. . 8.60-24 frtig. 
valamint ajánlati- és tárgyalási feltételek a 2.10 ,télikabátszövet télikabátra 
tárgyalás napjáig a ivatalos órák 2-10 , felöltőszövet, tő 5 frig. 
alalb a városi gazdászati hivatalnál betekint- 280 Mencsikot szőret a Jencsikofra 5-20/777. 

- 180 ,egy egész lodenkabátra ..... 3 560-09 frtig. 
hetők. sz , 325 ,fekete posztó szalon- öltönyre .. é etig. 

Brassó, 1983. évi julius hó 27-én. 117 , egy otry 6-11 frtig. 
348 (2-2) A várositanács. Burkoló posztókendők10/, 2 tt a leg- 

finomabb Himalaja-kendői 
azó- és szántakarók. Plai 

Sz. 7604./1893. Még a legolcsóbb minősorüek is Tela szinüek 
és tartósak. Pályázati hirdetés. 

- MINTAKÖNYVEK 
A bolya-berethalmi szolgabírói járásba veme : Nem tetsző 

vét mel- nek 30 kr 
kebelezett Hásság nagy községi jegyzőt állás agy beküldese mellett, ely Tertt 

lemondás folytán üresedésbe jövén, annak be- elék Heets az első rendelésnél a vételárt 
töltése czéljából ezennel pályázatot nyitok. leszámittatik. 

A FEHER LÓ"hoz 
czimzett 

VENDÉGLŐ és SZÁLLODA m 
Vasut-uteza 49. a pályaudvarral szemben, 

nagy étterem üveg-verandával, 2 étkező szoba, 1 billiárdszoba, nagy konyha 2 kam- 
rával, 3 szép lakószoba, 14 utas-szoba, 1 utczai korcsmaszoba, tekepálya, szekérszin 

istálló, 1 kocsiszin, szépen gondozott 

venesiol kKerthelyiséeg, 

1 nagy jégpincze, 3 bor-, 1 pálinkás pincze, tágas mosókonyha, továbbá körülbelől 

50-c0 hordó erdélyi bor. 
valamint az üzlethez tartozó összes berendezési tárgyak 

szabad kézből eladó, 
vagy pedig a berendezés megvásárlása mellett, biztositékképes bérlőnek több évre 

haszonbérbe kiadó. 
E Az üzletmenetről vezetett kimutatások a tulajdonosnál betekinthetők. 
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B RB A S S ó 83 ik szám 

a712-1893. szám. 

Hirdetmény. 
Az ujonnan fenyegető cholera-veszély 

alkalmából a magas m. kir. belügyminisz- 

terium által folyó évi julius hó 9-én 

568505/VI-11. szám alatt kelt rendele- 355 
tének 8-ik pontja értelmében ezennell 

Posta cheque- Giro-számla 
számla az „ALEIVA- 

takarék- és hitelintézet 

BRASSÓI FIÓKTELEPE 
takarék-betéteket 4y,%-kal kamatoz, és önmaga 

fizeti a kamaladót, 

váltókat 5%,%,-tól kezdve leszámitol, 
jelzálogra fél értékig G/,-os kölcsönöket ad, 
értékpapirokra és pénzértékekre az árfolyamuk 850, ig, 
memes érczekre és árukra , –3, értékig kölesönöket ad 

G.-tól kezdve, 

vesz és elad Budapesten, Bécsben és Bukaresten jegyzett érték- 
papirokat, valutákat és deviseket a napi árfolyamban, 

legjutányosabban eszközöl fizetéseket és incassokat, ellát és 
eszközöl mtalványokat az összes bel- és külföldi ke- 
reskedelmi piaczokon, 

bevált szelvényeket levomás mélküil és leszámitol olyanokat 
lejárat előtt és vesz román értékpapirokkal járó szelvényeket a 
legmagasb árakon, 

elvállal mindenféle bankszerü 
bizományosi elintézését, 

bérbeadja a m. kir. államvasutak brassói pályaudvarán közvetlen kö- 
zelében azzal két vágány által összekötött Vasut-utcza 45. sz. a 
lévő rakt r-helyeit, raktárait és téreit, végül 

biztositja az EOUITABLE new-yorki életbiztositó társulat képvisele- 
tében, az ezen társulatnak rendkivül jutányos föltételei mellett 
mindenféle kombinácziókban az ember életét. 

elrodai helyiség: Brassó, Főtér, Kádársor 22. 1-ső emelet. 2 
Eivatalos orálk: 7/,—I,órúig, pénztári órák - ig. 

342 (26–100) 

SOS sx. 

tramsactiókmak 

mindenki felszólittatik, a legelső alkalom 
mal észlelt cholera-veszélyes megbetegedés 

esetét az alólirt kapitányságnak azonnal 

bejelenteni. 

Brassó, 1893. julius hó 25-én. 

A városkapítányság. 
Eiemesonh. 

. g 
A brassói első takarék és önsegélyző szövetkezet üzleti for- 

galma 1893. julius havában. 
B V E KI A D A S 

frt Er frt kr 
Junius haváról átjött pénzkészlet 856 18] Üzleti kiadások 3305 
Beirási dijak ból 9 201 Kölcsönök 49024 26 
Kölcsönökből a tagoktól 47040 53 Takarék letétek 6265 55 
Kölcsönök utáni kamatokból dlevlv „kamataira 105 
NFolmondás nélkül kifiz. betétből 5 88 Heti betétek 493 34 

Intési dijakból 19 40, „kamataira 407 

: Bély. váltók és egyéb nyomtatv. 14 88 Fizetésekre 193 66 
Folyó számlán 850 - Visszleszámitolt váltókért 1918- 

: Visszleszámit olt váltók után 2000 - Folyó számlán 11000- 
Takarék letétek 4038135 Visszleszámit. váltók kamataira 727 
Heti betétek 832 85] Kölcsön-kamat számlán - 
Perköltségek 6.- pPénzkészlet 1893. julius 31. 357 79 

Összesen bözsolőa Összesen Ogzssl0i 

Brassó, 1893. julins hó 31-én. 

PIBLINGER EDE, LEITINGER JÓZSEF, 
pénztárnok. h. vezérigazgató. 
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g Előnyös részletfizetésre! z 

Van szerencsém a nagyérdemüű közönség becses 
tudomására hozni, miszerint a legjobb hirnévnek ör- 
vendő Reinhardt Fülöp czég 

. y [4 

aradi buiorgyárát 
a helyi piaczon 

CTAalci Albeoert 
czégem alatt bizományilag képviselem. 

Lakásberendezéseket mindenféle stylben, bár- 
mely versenyt felülmuló olcsó árakon – ugy kész- 
pénz, mint részletfizetés mellett — szolid kivitelben 
elvállalok. 

Mintaraktár : 
Ugyanott jol berendezett 

tükrök, vászon- és konfekezió-árukban, 
és előnyös részletfizetések mellett. 

: Teljes tisztelettel 

Grunvald Albert. 

Kórház-utcza 62 sz. a. = 
aktár órák, képek, 

olcsó áron 

128 (20-9 
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- sz Teljes berendezések! 

é k elkészitése 30 rerer alatt! ksasésl 

émmee 

meghivók 1 óra alatt! se 

Ss S 

minden e szakmába 

Irassói SOCi 

BERNSTEIN MÁRK 
Brassó, Kolostorutcza 26. szám alatt. 

Ajánlja a nagyérdeműü közönség becses figyelmébe kellően s minden igényeknek megfelelően 
berendezett, gyorssajtóval és amerikai sajtóval fölszerelt 

vágó munkák, u. m. teljes müvek, folyóiratok, körlevelek, táblázatok, fakturák, szám- 
lák, gyászjelentések, czégnyomásu levélpapirok és boritékok, báli, eljegyzési és esküvői meghivók elkészitésére 
ugy fekete, mint szines vagy többszinü kivitelben, elegáns és izléses kiállitásban, lehető legjutányosabb árakon. 

Falragaszok gyors elkészitése. 
Különösen felhivni kivánom a mélyen tisztelt közönség figyelmét igen dusan fölszerelt 

papir- és papiráru-raktáromra, 
hol minden alkalomnak megfelelő kártyák, levélpapirok stb. stb. a legujabb mintákban nagy választékban 
találhatók. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. Kiváló tisztelettel 

csinos kiállitás! 

BERNSTEIN MÁRK. 

A HKiaciohivatala. 

Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közmüvelődés nyomda. 


